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1) Siano U = span((1, 0,−2), (2,−3, 0)) e V = span(1, 1, 1) due sottospazi vettoriali di
R3. Determinare la loro somma e intersezione. Determinare un sottospazio vettoriale
T ⊂ R3 di dimensione 1 tale che U + T = R3.

2) Determinare somma e intersezione dei sottospazi vettoriali di C3

span((1, 0,−2i), (0, 2, 1 + i)) e span((1, i, 1), (1,−i, 0)).

3) Determinare somma e intersezione dei sottospazi vettoriali di (Z2)
3

span((1, 0, 1), (0, 1, 1)) e span((1, 1, 1), (1, 1, 0)).

4) Determinare somma e intersezione dei sottospazi vettoriali di (Z5)
3

span((1, 0, 3), (0, 2, 1)) e span((1, 0, 2), (4, 1, 0)).

5) Completare i vettori {(1, 0, 2, 3), (1, 1, 0,−2)} ad una base di R4. Completarli ad una
base di (Z3)

4.

6) Determinare una base per

U = span(e1 + 3e2 − e4, 2e1 + e2 − e4,−2e1 + 9e2 − e4, 8e1 − e2 − 3e4) ⊂ R4,

dove (e1, e2, e3, e4) denota la base canonica di R4. Determinare un sottospazio vet-
toriale W ⊂ R4 tale che U +W = R4 e dimW = codimU .


